
Consiglio dell’Ordine degli Avvocati presso il Tribunale di Imperia 

Verbale della riunione del 28 settembre 2018 

Presso la sede consiliare si riunisce il Consiglio dell’Ordine nelle persone di: 

Avv. Bruno Di Giovanni – Presidente 

Avv. Eugenio Aluffi – Consigliere Segretario 

Avv. Erminio Annoni - Consigliere 

Avv. Giovanni Maria Ferrando – Consigliere 

Avv. Loredana Modaffari - Consigliere 

Avv. Simona Costantini - Consigliere 

Presiede l'Avv. Di Giovanni. 

La riunione comincia in forma pubblica. 

Sopravviene il consigliere Avv. Giovanni Battista Martini. 

***** 

Dichiarazioni di impegno 

a) Il Consiglio, vista la delibera di ammissione al patrocinio sostitutivo del Dott. 

Omissis, assunta in data 20/9/2018, ammette il richiedente a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula di 

legge, e la stessa dichiara: «Consapevole  della  dignità della professione forense 

e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore e 

diligenza i doveri  della  professione di praticante avvocato abilitato al patrocinio 

sostitutivo per i fini della giustizia e a tutela dell'assistito nelle forme e secondo 

i principi del nostro ordinamento»; il tutto come da separato verbale. Pertanto, 

lo stesso è ammesso all'esercizio del patrocinio sostitutivo dell'art. 8 L. 

247/2012. Si comunichi al Presidente del Tribunale e al Procuratore della 

Repubblica. 

b) Il Consiglio, vista la delibera di ammissione al patrocinio sostitutivo del Dott. 

Omissis, assunta in data 20/9/2018, ammette il richiedente a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula di 

legge, e la stessa dichiara: «Consapevole  della  dignità della professione forense 

e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore e 

diligenza i doveri  della  professione di avvocato per i fini della giustizia  ed  a  

tutela  dell'assistito nelle forme e secondo i principi del nostro ordinamento»; il 

tutto come da separato verbale. Pertanto, lo stesso è ammesso all'esercizio del 



patrocinio sostitutivo dell'art. 8 L. 247/2012. Si comunichi al Presidente del 

Tribunale e al Procuratore della Repubblica. 

c) Il Consiglio, vista la delibera di ammissione al patrocinio sostitutivo del Dott. 

Omissis, assunta in data 20/9/2018, ammette il richiedente a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula di 

legge, e la stessa dichiara: «Consapevole  della  dignità della professione forense 

e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore e 

diligenza i doveri  della  professione di praticante avvocato abilitato al patrocinio 

sostitutivo per i fini della giustizia e a tutela dell'assistito nelle forme e secondo 

i principi del nostro ordinamento»; il tutto come da separato verbale. Pertanto, 

lo stesso è ammesso all'esercizio del patrocinio sostitutivo dell'art. 8 L. 

247/2012. Si comunichi al Presidente del Tribunale e al Procuratore della 

Repubblica. 

d) Il Consiglio, vista la delibera di ammissione al patrocinio sostitutivo del Dott. 

Omissis, assunta in data 24/9/2018, ammette il richiedente a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula di 

legge, e la stessa dichiara: «Consapevole  della  dignità della professione forense 

e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore e 

diligenza i doveri  della professione di praticante avvocato abilitato al patrocinio 

sostitutivo per i fini della giustizia e a tutela dell'assistito nelle forme e secondo 

i principi del nostro ordinamento»; il tutto come da separato verbale. Pertanto, 

lo stesso è ammesso all'esercizio del patrocinio sostitutivo dell'art. 8 L. 

247/2012. Si comunichi al Presidente del Tribunale e al Procuratore della 

Repubblica. 

e) Il Consiglio, vista la delibera di ammissione al patrocinio sostitutivo del Dott. 

Omissis, assunta in data 30/5/2018, ammette il collega a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula di 

legge, e lo stesso dichiara: «Consapevole  della  dignità della professione forense 

e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore e 

diligenza i doveri  della  professione di praticante avvocato abilitato al patrocinio 

sostitutivo per i fini della giustizia e a tutela dell'assistito nelle forme e secondo 

i principi del nostro ordinamento»; il tutto come da separato verbale. Pertanto, 

lo stesso è ammesso all'esercizio della professione ai sensi dell'art. 8 L. 



247/2012. Si comunichi al Presidente del Tribunale e al Procuratore della 

Repubblica. 

La riunione prosegue in forma camerale. 

Sopravvengono i consiglieri Avv. Angelo Giuseppe Monge e Roberto Carfagno. 

Omissis 

***** 

Formazione continua 

a) Il Consiglio, vista la richiesta di accreditamento presentata dal dipartimento 

di giurisprudenza dell’Università degli studi di Genova in data 24/9/2018 per 

evento formativo dal titolo “La resilienza delle pubbliche amministrazioni nella 

gestione del territorio” prevista per il 10 e 11 ottobre 2018 presso il polo 

universitario di Imperia, via Nizza 8, visto l'art. 3 comma 3 e gli art. da 19 a 22 

Reg. 6/2014 del C.N.F., visto altresì il regolamento consiliare sull'accreditamento 

di eventi formativi approvato in data 1 febbraio 2017, delibera di accreditare 

l’evento formativo di cui sopra con il riconoscimento di quattro crediti formativi 

ordinari (due per ciascun giorno) per la partecipazione a esso. Si comunichi al 

Consiglio nazionale forense. 

a) Il Consiglio, vista la richiesta di accreditamento presentata dal Coni Liguria 

delegazione di Imperia e Scuola regionale dello sport in data 24/9/2018 per 

evento formativo dal titolo “Sport, fisco, diritto” prevista per il 30/10/2018 ore 

18,30-23 presso il Casinò municipale di Sanremo, visto l'art. 3 comma 3 e gli 

art. da 19 a 22 Reg. 6/2014 del C.N.F., visto altresì il regolamento consiliare 

sull'accreditamento di eventi formativi approvato in data 1 febbraio 2017, 

delibera di accreditare l’evento formativo di cui sopra con il riconoscimento di 

quattro crediti formativi ordinari per la partecipazione a esso. Si comunichi al 

Consiglio nazionale forense. 

Omissis 

***** 

Revoca di delibera precedente 

Il Consiglio, vista la delibera di cancellazione dal registro dei praticanti avvocati 

del dott. Omissis assunta in data 24/9/2018, preso atto che difettano gli atti di 

avvio del procedimento di cancellazione, delibera di revocare la delibera di cui 

sopra. 



Omissis 

***** 

Prontuario in materia di patrocinio a spese dello Stato e difesa d’ufficio 

Il Consiglio, udita la relazione del Presidente e del Segretario che riferiscono 

della partecipazione alla riunione di mercoledì scorso in cui si è trattato del nuovo 

prontuario in materia di patrocinio a spese dello Stato e difesa d’ufficio e in cui 

è emersa l’opportunità di alcune modifiche migliorative, preso atto che dette 

modifiche, apportate dai componenti dell’avvocatura che fanno parte della 

commissione paritetica, sono condivise, delibera di sottoporre la nuova bozza di 

prontuario alle Autorità giudiziarie locali in vista della riunione del 17 ottobre 

2018 ore 15, concordata in occasione dell’ultima riunione. 

***** 

Scomparsa del Prof. Giovanni Palumbo 

Il Consiglio condivide il comunicato-stampa e la mail del Presidente in relazione 

alla tragica scomparsa del Prof. Giovanni Palumbo, ucciso barbaramente nel 

pomeriggio di ieri, ed esprime cordoglio e vicinanza alla famiglia del Prof. 

Palumbo e all’Ordine dei medici. Il Consiglio si riserva di organizzare giornate di 

studio in ricordo del Prof. Palumbo, d’intesa con l’Ordine dei medici e l’Università 

di Genova; incarica il Presidente di svolgere ogni utile iniziativa per consentire 

agli iscritti di recuperare eventuali atti e documenti relativi a pratiche trattate 

dal Prof. Palumbo. 

***** 

Il Consiglio fissa la prossima riunione per il 8/10/2018 ore 11. 

Il Presidente 

Il Segretario 


